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Aus der Gemeinderatssitzung vom 21. Oktober 2015 
 

Traktandum 4 Anfrage OWO zum Bau einer 2. Turnhalle 
 
Mit Brief vom 22. September 2015 hat das OWO bei den beteiligten Gemeinden zum Bau einer zweiten Turnhalle 
angefragt. Infolge mangelndem Platz muss in Subingen die Mehrzweckanlage zu gemietet werden. Die Mietkosten 
belaufen sich pro Jahr auf Fr. 75‘000. Da die MZH wegen anderweitigem Bedarf nicht immer zur Verfügung steht und 
dann der Sportunterricht anderswie organisiert werden muss, ist die Situation für alle Beteiligten unbefriedigend. 
Der Verbandrat erwartet von den Gemeinden eine Stellungnahme bis Ende November 2015. 
 

Beschluss Der Gemeinderat stimmt dem Begehren zum Bau einer zweiten Turnhalle zu. Er erwartet jedoch, dass  
  die Gemeinden bei der Finanzierung frei sind und bei Nutzung durch Vereine entsprechende Beiträge  
  gezahlt werden. 
 
 

Traktandum 6 Beschlussfassung über einen Defibrillator 

 
Die Firma defiMED GmbH bietet einen kostenlosen Defibrillator der Marke Philips inklusive aller notwendigen Wartungen 
an. Der Defibrillator wird durch regionale Sponsoren finanziert. 
 

Der Gemeinderat ist sich in einer kurzen Diskussion einig, dass wir das Angebot annehmen sollten und der Standort im 
Foyer der MZA sein muss. Bei der Einweisung des Gerätes muss mit der Schule koordiniert werden, damit die Lehrerschaft 
auch daran teilnehmen kann. 
 

Beschluss Der Gemeinderat ist einstimmig dafür, das Angebot des kostenlosen Defibrillators anzunehmen. 
 
 

Traktandum 7 Beschlussfassung zu den Stellenbeschreibungen 
 
Alle Stellenbeschreibungen wurden vom Gemeindepräsident und der Gemeindeschreiberin durchgesehen und 
anschliessend von der Gemeindeschreiberin ins Reine geschrieben. 
Die Darstellung wurde am Anfang bei der Funktionsbeschreibung mit Stelleninhaber, Vorgesetztem, 
Stellvertretung etwas übersichtlicher gestaltet. Das zuständige Ressort ist bei allen Stellenbeschreibungen 
jeweils an erster Stelle genannt. 
Die Anreden für männliche und weibliche Personen wurden soweit möglich vereinheitlicht.  
 

Bei der Überarbeitung der Beschriebe sind vereinzelte Fragen aufgetaucht, welche gemeinsam kurz diskutiert 
werden. 
 

Die überarbeiteten Stellenbeschreibungen werden allen Stelleninhabern zur Unterschrift zugestellt. 
 

Beschluss Der Gemeinderat genehmigt einstimmig alle vorliegenden und überarbeiteten Stellen- 
  beschreibungen. 
 
 

Traktandum 11 Berichte aus den Ressorts und der Verwaltung 
 
Beat Gattlen 
Feuerwehr:  
Einsatz am 14.10.2015 in der Mehrzweckanlage Halten. Wassereinbruch im Zivilschutzkeller. Grund des 
Wassereinbruchs: Die Abwasserleitung vom Schuhwaschtrog zur Kanalisation war verstopft und das Wasser 
hat sich angestaut.  
Die verstopfte Wasserleitung wurde durch die Firma Bolliger gespült. Es befand sich darin eine Petflasche, Äste 
und Wurzelwerk. Da deshalb Verdacht auf einen Leitungsbruch bestand, wurde die Leitung mit der Kamera 
geprüft. Sie ist jedoch in Ordnung. 
Unklar ist, warum die Leitung so verstopft war, da sie beim letzten Wasserschaden im Juni bereits 
durchgespült wurde. 


